

广州市驻清远市驻镇帮镇扶村指挥部一级主任科员陈志成：

延续服务群众宗旨 努力为人民做实事



陈志成

广州市驻清远市驻镇帮镇扶村指挥部一级主任科员

派出单位：

广州市市场监督管理局

“乡村振兴事关人民幸福，也是服务群众，只要认真学习、努力钻研，一定能把工作做好。”

2022年6月，接替同事加入驻镇帮扶工作的通知摆到了陈志成的面前，在家人的支持下，他郑重接下了这份光荣而艰巨的任务。虽是“替补”，但陈志成却是全身心投入。他说，在市场监管部门12315投诉举报中心的工作宗旨是服务群众，乡村振兴更事关人民幸福，也是服务群众，只要认真学习、努力钻研，一定能把工作做好。

“又干成了一件事”时最开心

陈志成在指挥部主要负责综合性业务，包括材料起草、干部管理、数据统计、沟通对接、跟进项目等。日常工作范围很广，但他并不止步于此。他深知，没有调查就没有发言权，作为指挥部的工作人员，必须全面了解帮扶各镇的情况。

于是，他挤出时间走访调研，遍布清远7个县市区的24个驻镇帮扶镇都留下了他的脚印。“亲眼看、直接问、认真听，我对于24个镇的资源禀赋、风土人情、产业特色等情况有了直观了解，也更深刻地体会到帮扶工作的重要性和自己肩负的责任。”陈志成说。

针对各驻镇工作队反映的产业帮扶思路不够宽、产业资源不够丰富等问题，陈志成组织24个工作队队长到广州花都区 and 增城区调研学习，拓宽产业帮扶思路，推动引进产业帮扶资源。

针对乡村基础设施比较薄弱的现状，他积极与广州市慈善会联系，争取到65万元善款，在连州市西岸镇、连南县大坪镇、三排镇、英德市西牛镇等4个镇开展路基维修、宿舍改造、路灯安装、教室修缮等民生项目。

为助力清远农产品“出山入湾”，今年3月，他组织部分驻镇工作队参加在佛山举办的第12届广东现代农业博览会，展出清远鸡、麻竹笋、连州腊肉、脆蜜柑橘等50多种特色农产品，帮助参展的农产品企业拿



陈志成(右二)组织部分工作队参加在佛山举办的广东省第12届农博会。

下100多万元的订单。

“工作中会遇到一些困难，但在领导的指导和同事的帮助下，最后都能较好地完成。”他说，每当又干成了一件事，就是他最开心的时刻。

孩子的笑脸就是工作的意义

陈志成2022年6月入职指挥部，当时清远刚刚经历了特大洪涝灾害。他一到位便迅速投入工作，开展统计灾情和救灾情况，组织会议研究部署复工复产，起草各项工作方案，联系社会力量筹措救援资金和物资等相关工作。

据不完全统计，洪灾发生后的一个月

内，指挥部及各驻镇工作队积极协助当地政府转移受灾群众2020名，筹集救灾款项78.6万元，价值66.9万元的救援物资。对陈志成来说，这些数字背后，是一个个获得希望的家庭，一张张满怀憧憬的笑脸。

他告诉新快报记者，当时有工作队反映部分困难家庭儿童及学生缺乏学习用品，为此，指挥部迅速联系爱心企业组织物资捐赠。8月15日那天，他与企业负责人一起到阳山县和连州市开展捐赠活动，为7个镇受灾困难家庭儿童捐赠书包1500个、文具1500套。“看到孩子们收到书包、作业本等学习用品时的开心劲儿，我觉得这就是我们帮扶工作的意义所在、目标所在。”陈志成说。

佛山市驻肇庆四会市大沙镇工作队队员戴珍元：

为小微企业和农户贷款架起桥梁

在银行工作近三十年，乡村振兴大旗扬起，身为党员的戴珍元自觉响应号召，主动报名参加驻镇帮扶工作。进驻肇庆四会市大沙镇近两年，戴珍元始终将“为政银合作当好联络员、为农户当好惠农政策宣传员、为农户贷款当好服务员”的理念牢记心中，落在行动，积极做好金融帮扶，配合协助佛山驻肇庆四会市大沙镇工作队开展各项工作。

深入当地 因地制宜做好金融帮扶

作为金融助理，戴珍元对当地乡村的境况有着更多的体会，“跟珠三角地区的农村情况很不同，一是观念上的差异，二是确实还需要很多资金支持。”在银行工作多年的他迅速捕捉到这些实际情况，结合后方组团单位优势，积极撬动金融帮扶活水流入大沙。

大沙镇素有水产养殖的传统和优势，养鱼贩虾仍是当地农户的重要营生。早在工作队进驻之初，戴珍元就聚焦小微企业、个体养殖户等需求，深入基层宣传惠农信贷政策，提供精准金融服务。山田村的水产养殖户梁先生便是在戴珍元和工作队的宣传下，才打消贷款顾虑，申请了30万元贷款扩大养殖规模。戴珍元和队员们还根据不同产业及农户的不同情况，向养殖户推荐最适合的金融服务产品。

疫情防控措施优化调整后，戴珍元又和队员们立马行动，深入鱼塘地头走访养殖户，对疫情期间的损失情况进行摸底，协调相关金融机构综合采取展期、重新约期、延期还款和征信保护等措施为养殖户提供纾困支持。“你们金融服务有深度，惠农贷款有温度，小展期可是帮我解决了大难题”。岗美村养殖户陈某新，通过延期顺利还上惠农贷款，又寻得资金投入购买饲料，恢复生产有了资金。

新快报记者了解到，疫情以来，农行大



戴珍元(左)向农户介绍金融帮扶政策。

沙支行累计向大沙镇投放982笔农户贷款，金额32800万元，办理8笔贷款展期，金额150万元。目前，广东省农业融资担保有限责任公司在大沙镇有农业担保贷款21笔，余额1800万元。

对接企业科普宣传 为产业发展保足底气

近期，戴珍元与当地支行同行多次上门拜访政文龟鳖繁育专业合作社，了解需求、开展针对性的金融贷款政策阐释、协助准备贷款材料等。该合作社是当地知名的龟鳖繁育合作社，工作队正计划依托该合作社全力推动大沙水产养殖产业链条的完善。

近两年来，工作队推动太二“美丽渔

场”落地大沙镇陈冲村，当地企业奇乐之仁堂饮料食品有限公司提质升级等产业项目发展的背后，也有金融帮扶力量的“保驾护航”。戴珍元坦承，和工作队队员们一起干事，彼此感情愈发深厚，同时能见证和推动大沙镇的产业布局愈发完善、农村面貌越变越美，自己也颇感自豪。“希望能通过工作队的努力，持续长久地将相对先进的理念、资源、经验等引入乡村，久久为功，推动农村现代化。”戴珍元说。

此外，在面向养殖户、企业等做好金融帮扶各项服务的同时，戴珍元也不忘积极宣传金融反诈骗反洗钱常识，为村民的钱包加上安全锁。



戴珍元

佛山市驻肇庆四会市大沙镇工作队队员、金融助理

派出单位：

中国农业银行股份有限公司顺德分行

“希望能通过工作队的努力，持续长久地将相对先进的理念、资源、经验等引入乡村，久久为功，推动农村现代化。”